COMMUNIQUE DE PRESSE 

Wallonie - campagne de vaccination automnale :
où se faire vacciner contre le COVID-19 ? 

[bookmark: x__Hlk54617245]La Wallonie organise une nouvelle campagne de vaccination automnale contre le COVID-19 afin de continuer à protéger les personnes vulnérables contre les formes graves de la maladie. Plusieurs possibilités sont offertes aux personnes désireuses de se faire vacciner sur l’ensemble du territoire wallon.

Afin de se prémunir contre d’éventuelles nouvelles vagues de contamination de COVID-19 et d’éviter le développement de formes graves de la maladie, la Wallonie organise une campagne de vaccination automnale, prioritairement, à destination des personnes les plus vulnérables, comme le préconise le Conseil Supérieur de la Santé. 

Notre volonté est de couvrir au mieux l’ensemble du territoire wallon afin que les citoyen.ne.s aient facilement accès à la vaccination. En nous basant sur notre expérience des campagnes précédentes de vaccination, il sera possible de se faire vacciner chez un médecin généraliste participant, dans les pharmacies participantes ainsi que dans des centres et antennes de vaccination ouverts pendant quelques semaines. 

Où se faire vacciner ? 

Dès ce lundi 18 septembre, le vaccin adapté XBB (ARNm Comirnaty (Pfizer BioNTech) sera disponible dans les pharmacies et chez les médecins généralistes participants. 
Par ailleurs, 5 centres de vaccinations seront accessibles entre le 16 octobre et le 10 novembre 2023 :  
1. Charleroi 
1. Tournai
1. Liège 
1. Verviers 
1. Braine l’Alleud
4 antennes de vaccination viendront compléter ce dispositif. 

La vaccination pour qui ? 

Pour cette campagne, aucune invitation ne sera envoyée aux citoyen.ne.s wallon.nes. Il s’agira donc d’une vaccination proactive. Toutefois, sur base des groupes cibles identifiés par le Conseil Supérieur de la Santé, la vaccination est recommandée pour
1. Les personnes de plus de 65 ans
1. Les personnes vivant dans un établissement de soins ou une maison de repos
1. Les femmes enceintes, quel que soit le stade de la grossesse
1. Les personnes avec un IMC égal ou supérieur à 40
1. Les personnes immunodéprimées ou avec comorbidités détaillées dans l’avis
1. Les personnes actives dans le secteur des soins, au sens large.
1. Les personnes vivant dans le même foyer qu’un patient sévèrement
Immunodéprimé (vaccination cocoon).

Par ailleurs, une attention particulière doit aussi être accordée aux personnes entre 50 et 65 ans avec une consommation excessive d’alcool, de l’inactivité ou des antécédents de tabagisme.
Le Conseil Supérieur de la Santé préconise également la vaccination contre la grippe saisonnière pour les personnes les plus vulnérables, à partir de la mi-octobre. Les deux vaccinations peuvent être simultanées ou découplées. Dans ce dernier cas, il est préférable de d’abord recevoir le vaccin contre le COVID-19.   

Toutes les informations seront disponibles sur le site www.jemevaccine.be 
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