NJOFTIM SHTYPI 

Valoni - fushata e vaksinimit të vjeshtës :
ku të vaksinohemi kundër COVID-19 ? 

[bookmark: x__Hlk54617245]Valonia organizon një fushatë të re vaksinimi kundër COVID-19 me qëllim që të vazhdojë të mbrojë personat e ndjeshëm ndaj formave të rënda të sëmundjes. Disa mundësi u ofrohen personave që dëshirojnë të vaksinohen në të gjithë territorin Valon.

Për tu mbrojtur nga valët e reja të mundshme të infektimit me COVID-19 dhe për të shmangur zhvillimin e formave të rënda të sëmundjes, Valonia organizon një fushatë vaksinimi për sezonin e vjeshtës, kryesisht për personat më të ndjeshëm, siç rekomandon Këshilli i Lartë Shëndetësor. 

Dëshira jonë është që të mbulojmë sa më mirë të gjithë territorin Valon në mënyrë që qytetarët ta kenë sa më të lehtë vaksinimin. Bazuar në përvojën tonë të fushatave të mëparshme të vaksinimit, do të jetë e mundur të vaksinoheni tek mjeku i përgjithshëm pjesëmarrës, në farmacitë pjesëmarrëse si dhe në qendrat dhe njësitë e vaksinimit të hapura për disa javë. 

Ku të vaksinohemi ? 

Nga kjo e hënë, 18 shtator, vaksina e përshtatur XBB (ARNm Comirnaty (Pfizer BioNTech) do të jetë e disponueshme në farmaci dhe tek mjekët e përgjithshëm pjesëmarrës. 
Për më tepër, 5 qendra vaksinimi do të jenë të hapura nga 16 tetori deri më 10 nëntor 2023 :  
1. Charleroi 
1. Tournai
1. Liège 
1. Verviers 
1. Braine l’Alleud
4 njësi vaksinimi do të plotësojnë këtë sistem. 

Vaksinimi për kë ? 

Për këtë fushatë nuk do t'u dërgohet asnjë ftesë qytetarëve vallonë. Bëhet fjalë për një vaksinim me iniciativën e tyre. Megjithatë, bazuar në grupet e synuara të identifikuara nga Këshilli i Lartë Shëndetësor, rekomandohet vaksinimi për
1. Personat mbi 65 vjeç
1. Personat që jetojnë në një institucion të kujdesit shëndetësor ose shtëpi për persona të moshuar.
1. Gratë shtatzëna, pavarësisht nga faza e shtatzënisë
1. Personat me një BMI të barabartë ose më të lartë se 4
1. Personat me imunitet të dobët ose me shumë sëmundje të detajuara në njoftim
1. Të gjithë personat aktivë në sektorin e kujdesit shëndetësor.
1. Personat që jetojnë në të njëjtën familje me një pacient me 
Imunitet shumë të dobët (vaksinimi i anëtarëve të familjes).

Për më tepër, vëmendje e veçantë duhet t'i kushtohet gjithashtu personave nga mosha 50 deri në 65 vjeç me konsum të tepruar të alkoolit, pasivë ose që kanë qenë duhanpirës.
Këshilli i Lartë Shëndetësor rekomandon gjithashtu vaksinimin kundër gripit sezonal për personat më të ndjeshëm, duke filluar nga mesi i muajit tetor. Të dy vaksinat mund të jenë të njëkohshme ose të ndara. Në rastin e fundit, është më mirë që fillimisht të merrni vaksinën kundër COVID-19.   

Të gjitha informacionet do të jenë të disponueshme në faqen e internetit www.jemevaccine.be 
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0473/27.66.04 – florence.giet@gov.wallonie.be 
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