بیانیه مطبوعاتی

 والونی - کمپاین واکسیناسیون خزانی
کجا خود را بر ضد کووید-19 واکسین نمود ?

[bookmark: x__Hlk54617245] والونی یک کمپاین جدید خزانی واکسیناسیون را بر ضد کووید-19 برگذار مینماید تا اینکه اشخاص آسیب پذیر را در مقابل انواع مشکل ساز این مریضی حفاظت نماید. چندین امکان برای علاقه مندان در سر تا سر قلمرو والونی موجود است تا این اشخاص خود را واکسین نمایند.

برای اینکه خود را در مقابل موج جدید آلودیگی کووید-19 محفوظ نمود و برای جلوگیری از گسترش شکل مشکل ساز این مریضی, والونی کمپاین واکسیناسیون خزانی را برگذاز مینماید, اولویت برای اشخاص بیشتر اسیب پذیر  همانگونه که مشاوریت عالی برای صحت آنرا توصیه مینماید داده میشود.

 خواست ما هرچه بهتر پوشش دادن قلمرو والونی میباشد تا اینکه شهروندان بتوانند به واکسین دست یابند. خود را با متکی نمودن بر تجربه کمپاین واکسیناسیون گذشته, امکان خواهد داشت تا خود را نزد یک داکترامراض عمومی گزیده شده, دواخانه های گزیده شده و همچنان بعضی از مراکز و معقر های واکسیناسیون که به مدت چند هفته باز میباشند واکسین نمود.

 کجا خود را واکسین نمود ?

 از تاریخ همین دوشنبه 18 سپتمبر, واکسین سازگار یافته XBB (ARNm comirnaty (pfizer BioNTech) در نزد دواخانه ها و داکتران امراض عمومی گزیده شده موجود خواهد بود.
 در ضمن,  5 مرکز واکسیناسیون از تاریخ 16 اکتوبر تا 10 نومبر 2023 قابل دسترس میباشد.  
· Charleroi
·  Tournai
· Liège
·  Verviers
·  Braine l’Alleud
4 معقر واکسیناسیون از این ابتکار را تکمیل خواهند نمود.

 واکسیناسیون برای کی ?

 برای این کمپاین, هیچ نوع دعوت نامه برای شهروندان والونی فرستاده نمیشود. بنآ این یک واکسیناسیون خود فعال میباشد. به هر صورت, بر بنیاد گروپ های مشخص شده توسط مشاوریت عالی برای صحت, واکسیناسیون برای اشخاص ذیل توصیه میگردد :
· اشخاص بالاتر از سن 65 سال
· اشخاص که در یک مرکز کمک های صحی یا خانه کهن سالان زندگی مینمایند.
· زنان حامله, هر مرحله حاملگی که باشد
· اشخاص که IMC (شاخص وزن بدنی) مساوی یا بالاتر از 40 داشته باشند
· اشخاص با با سیستم دفاعی بدنی ظعیف یا اشخاص که دو مریضی همزمان آنگونه که تشریح گردیده است
· اشخاص که در بخش کمک های صحی کار مینمایند, به طور عموم.
· اشخاص که در عین خانه با یک شخص که 
به طور شدید مریض باشد زندگی کنند (واکسیناسیون خانوادگی).

از جانب دیگر, توجع خاص باید به اشخاص بین سن 50 و 65 سال که به شکل گسترده الکلول مصرف مینمایند, فعالیت ندارند یا سابقه مصرف سگرت دارند صورت گیرد.
مشاوریت عالی برای صحت همچنان واکسین ضد انفولانزا را برای اشخاص بیشتر آسیب پذیر از نیمه ماه اکتوبر توصیه مینماید. دو واکسین میتواند به شکل همزان یا جداگانه صورت گیرد. در صورت دوم که ذکر شد, بهتر است که اول واکسین کووید-19 انجام شود.   

تمام معلومات روی سایت انترنتی ذیل قابل دریافت است www.jemevaccine.be
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