COMUNICADO DE PRENSA 

Valonia - campaña de vacunación de otoño:
¿dónde vacunarse contra el COVID-19? 

[bookmark: x__Hlk54617245]Valonia organiza una nueva campaña de vacunación de otoño contra el COVID-19 para seguir protegiendo a las personas vulnerables contra las formas graves de la enfermedad. Existen varias opciones para las personas que deseen vacunarse en todo el territorio de Valonia.

Con el fin de protegerse contra nuevas oleadas de contaminación por COVID-19 y prevenir el desarrollo de formas graves de la enfermedad, Valonia organiza una campaña de vacunación de otoño dirigida prioritariamente a las personas más vulnerables, tal como recomienda el Consejo Superior de Salud. 

Nuestro objetivo es cubrir la mayor parte posible del territorio de Valonia, para que los ciudadanos tengan fácil acceso a las vacunas. Basándonos en nuestra experiencia de anteriores campañas de vacunación, será posible vacunarse en los consultorios de los médicos de cabecera participantes, las farmacias participantes y los centros y puestos de vacunación abiertos durante algunas semanas. 

¿Dónde vacunarse? 

A partir del lunes 18 de septiembre, la vacuna adaptada XBB (ARNm Comirnaty (Pfizer BioNTech) será disponible en las farmacias y los consultorios de los médicos de cabecera participantes. 
Además, 5 centros de vacunación estarán abiertos entre el 16 de octubre y el 10 de noviembre de 2023:  
· Charleroi 
· Tournai
· Liège 
· Verviers 
· Braine l’Alleud
Se añadirán 4 puestos de vacunación a este dispositivo. 

¿Quién debe vacunarse? 

Para esta campaña, no se enviará ninguna invitación a los ciudadanos valones. Por lo tanto, la vacunación será proactiva. No obstante, basándose en los grupos destinatarios identificados por el Consejo Superior de Salud, se recomienda la vacunación a
· Personas mayores de 65 años
· Personas que viven en centros de cuidados o residencias de ancianos
· Mujeres embarazadas en cualquier fase del embarazo
· Personas con un IMC igual o superior a 40
· Personas inmunodeprimidas o que padezcan alguna de las comorbilidades mencionadas en el anuncio
· Personas que trabajan en el sector asistencial en general.
· Personas que viven en el mismo hogar que un paciente
inmunodeprimido grave (vacunación cocoon).

También debe prestarse especial atención a las personas de entre 50 y 65 años con consumo excesivo de alcohol, inactividad o antecedentes de tabaquismo.
El Consejo Superior de Salud recomienda también la vacunación contra la gripe estacional a las personas más vulnerables, a partir de mediados de octubre. Las dos vacunas pueden hacerse simultáneamente o por separado. En este último caso, es preferible recibir primero la vacuna contra el COVID-19.   

Toda la información será disponible en la página www.jemevaccine.be 
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