بیانیه مطبوعاتی

 والونی - کمپین واکسیناسیون پاییزی:
 کجا برای کووید-19 واکسن بزنیم؟

[bookmark: x__Hlk54617245] والونی در حال سازماندهی یک کمپین جدید واکسیناسیون پاییزی علیه COVID-19 است تا همچنان از افراد آسیب پذیر در برابر اشکال جدی این بیماری محافظت کند. چندین امکانات برای افرادی که مشتاق به واکسینه شدن میباشند، در سراسر منطقه والونی ارائه می شود.

به منظور محافظت در برابر امواج جدید احتمالی آلودگی کووید-19 و جلوگیری از توسعه اشکال جدی این بیماری، منطقه والونی یک کمپین واکسیناسیون پاییزی را سازماندهی می کند، که در درجه اول، طبق توصیه شورای عالی سلامتی، آسیب پذیرترین افراد را مورد هدف قرار می دهد. 

 خواسته ما این است که تمام منطقه والونی را به بهترین شکل ممکن پوشش دهیم تا شهروندان به راحتی به واکسیناسیون دسترسی داشته باشند. با تکیه بر تجربیات ما از کمپین های واکسیناسیون قبلی، امکان واکسینه شدن در مطب پزشک عمومی شرکت کننده، در داروخانه های شرکت کننده در این کمپین و همچنین در مراکز و شعب واکسیناسیون آزاد برای چند هفته وجود خواهد داشت.

 کجا واکسن بزنیم؟

 از دوشنبه 18 سپتامبر، واکسن  XBB (ARNm Comirnaty (Pfizer BioNTech در داروخانه ها ودرمطب پزشکان عمومی شرکت کننده در دسترس خواهد بود.
 همچنین، 5 مرکز واکسیناسیون بین 16اکتبر تا 10 نوامبر 2023 قابل دسترسی خواهند بود:  
· Charleroi 
·  Tournai
· Liège
·  Verviers
·  Braine l’Alleud
4 مرکز واکسیناسیون این سیستم را تکمیل خواهند کرد.

 واکسیناسیون برای چه کسانی؟

 برای این کمپین، هیچ دعوتنامه ای برای شهروندان والونی ارسال نمی شود. بنابراین این یک واکسیناسیون فعال خواهد بود. با این حال، بر اساس گروه هایی که توسط شورای عالی سلامت مورد هدف میباشد، واکسیناسیون برای این افراد توصیه می شود
· افراد بالای 65 سال
· افرادی که در یک مرکز تحت مراقبت  یا خانه بزرگسالان زندگی می کنند
· زنان باردار، در هر مرحله بارداری که باشند
· افرادی که ارقام بدنی IMC  برابر یا بیشتر از 40 را دارند
· افرادی که دارای کمبود ایمنی هستند یا دارای بیماری های همراه با جزئیات ذکر شده ، میباشند.
· افرادی که در بخش های سلامتی بطور کلی فعال میباشند.
· افرادی که در یک خانه با یک بیمار بشدت مریض زندگی می کنند
کمبود ایمنی (واکسیناسیون پیله).

علاوه بر این، توجه خاصی باید به افراد بین 50 تا 65 سال با مصرف بیش از حد الکل، کم تحرکی یا افرادی که دارای سابقه زمینه ای سیگار کشیدن دارند.
شورای عالی سلامت همچنین توصیه می کند که از اواسط اکتبر واکسیناسیون علیه آنفولانزای فصلی برای افراد آسیب پذیر انجام شود. این دو واکسن می توانند همزمان یا جدا انجام شوند. در مورد آخر، بهتر است ابتدا واکسن COVID-19 را دریافت کنید.   

تمام اطلاعات در وب سایت www.jemevaccine.be در دسترس خواهد بود
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