مطبوعاتي اعلامیه

 والونیا - د مني د واکسین کمپاین:
چیرته د COVID-19 واکسین ترلاسه کړئ؟

[bookmark: x__Hlk54617245] والونیا د COVID-19 پروړاندې د مني د واکسین نوی کمپاین تنظیموي ترڅو د ناروغۍ جدي ډولونو پروړاندې د زیان منونکو خلکو ساتنې ته دوام ورکړي. هغو کسانو ته ډیر امکانات وړاندې کیږي چې غواړي د والونیا په ټوله سیمه کې واکسین شي.

د COVID-19 ککړتیا د احتمالي نوي څپو په وړاندې د ځان ساتلو لپاره او د ناروغۍ د جدي ډولونو د پراختیا څخه مخنیوي لپاره، والونیا د مني واکسین کمپاین تنظیموي، په اصل کې ترټولو زیان منونکي خلک په نښه کوي، لکه د غوره روغتیا شورا وړاندیز کوي.

 زموږ هیله دا ده چې د والونیا ټوله سیمه د امکان تر حده تر پوښښ لاندې ونیسو ترڅو خلک واکسین ته اسانه لاسرسی ولري. د واکسین کولو د پخوانیو کمپاینونو څخه زموږ د تجربو پراساس، دا به ممکنه وي چې د یو ګډون کونکي عمومي ډاکټر، برخه اخیستونکي درملتونونو، او همدارنګه د څو اونیو لپاره د واکسین په پرانیستو مرکزونو او څانګو کې واکسین شي.

 چیرته باید واکسین وکړو؟

 د دې دوشنبې څخه، د سپتمبر په 18، تطبیق شوی د XBB واکسین (mRNA Comirnaty (Pfizer BioNTech) به په درملتونونو او برخه اخیستونکو عمومي ډاکټرانو کې شتون ولري.
 برسېره پردې، د واکسین 5 مرکزونه به د 2023 د اکتوبر له 16 څخه تر 10 نومبر پورې د لاسرسي وړ وي:  
· Charleroi :  شارلوروا ښار
·  Tournai  :  توغنی ښار
· Liège :  لییژ ښار
·  Verviers  :  فیرفی یی ښار
·  Braine l’Alleud  :  برین الود ښار
د واکسین 4 مرکزونه به دا سیستم بشپړ کړي.

 واکسین د چا لپاره؟

 د دې کمپاین لپاره به د والوونیا ښاریانو ته بلنه نه لیږل کیږي. نو دا به یو فعال واکسین وي. په هرصورت، د هغو هدفونو پر بنسټ چې د لوړې روغتیا شورا لخوا پیژندل شوي، د واکسین کولو سپارښتنه کیږي
· د 65 کلونو څخه ډیر عمر لرونکي خلک
· هغه خلک چې د پاملرنې په مرکز یا د لویانو مرستون کې ژوند کوي
· امیندواره میرمنې، د امیندوارۍ مرحله په پام کې نیولو پرته
· هغه خلک چې د IMC سره مساوي یا له 40 څخه ډیر وي
· هغه خلک چې د معافیت کمښت لري یا په اعلان کې ذکر شوي ګډ ناروغۍ لري
· په پراخه معنی کې د روغتیا پاملرنې سکتور کې فعال خلک.
· هغه خلک چې په ورته کورنۍ کې د یو سخت ناروغ سره ژوند کوي
معافیت کم شوی (د کوکون واکسین کول).

سربیره پردې، د 50 او 65 کلونو ترمنځ خلکو ته باید ځانګړې پاملرنه وشي چې ډیر الکول څښل، غیر فعالیت یا د سګرټ څښلو تاریخ لري.
د روغتیا عالي شورا د اکتوبر له نیمایي څخه د خورا زیان منونکو خلکو لپاره د موسمي فلو پروړاندې واکسین کولو وړاندیز هم کوي. دا دوه واکسینونه په یو وخت یا جلا توګه کیدی شي. په وروستي حالت کې، دا غوره ده چې لومړی د COVID-19 واکسین ترلاسه کړئ.   

ټول معلومات به په ویب پاڼه کې موجود ويwww.jemevaccine.be
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