BASIN BÜLTENİ 

Valoni - sonbahar aşı kampanyası:
COVİD-19 aşısı nerede yapılır? 

[bookmark: x__Hlk54617245]Valon bölgesi hassas insanları hastalığın ciddi formlarına karşı korumaya devam etmek için COVID-19'a karşı yeni bir sonbahar aşı kampanyası düzenliyor. Valon bölgesinde aşı olmak isteyenlere çeşitli olanaklar sunulmaktadır.

Olası yeni COVID-19 kontaminasyon dalgalarına karşı korunmak ve hastalığın ciddi formlarının gelişmesini önlemek için Valon bölgesi, Yüksek Sağlık Konseyi'nin tavsiyesi gibi öncelikle en hassas insanları hedefleyen bir sonbahar aşı kampanyası düzenliyor. 

Arzumuz, vatandaşların aşıya kolay erişebilmesi için Valon bölgesinin tamamını mümkün olan en iyi şekilde kapsamak. Daha önceki aşılama kampanyalarından edindiğimiz tecrübelere dayanarak, katılımcı pratisyen hekim, katılımcı eczaneler ve ayrıca birkaç hafta açık olan aşı merkezleri ve şubelerde aşı yaptırmak mümkün olacak. 

Aşı nerede yaptırılır? 

Uyarlanmış XBB aşısı (mRNA Comirnaty (Pfizer BioNTech), 18 Eylül Pazartesi gününden itibaren eczanelerde ve katılımcı pratisyen hekimlerde bulundurulacaktır. 
Ayrıca 16 Ekim ile 10 Kasım 2023 tarihleri ​​arasında 5 aşı merkezine erişim sağlanabilecek:  
· Charleroi 
· Tournai
· Liège : 
· Verviers 
· Braine l’Alleud
Bu düzeni tamamlayacak daha 4 aşı şubesi eklenecektir. 

Aşı kimleri ilgilendirmektedir? 

Bu kampanya için Valon yurttaşlarına  davetiye gönderilmeyecektir. Dolayısıyla bu proaktif bir aşı olacaktır. Ancak Yüksek Sağlık Kurulunun belirlediği hedef kitlelere göre aşı yapılması önerilmektedir.
· 65 yaş üstü kişiler
· Bakım evleri veya huzurevinde yaşayanlar
· Gebeliğin evresine bakılmaksızın hamile kadınlar
· Vücut kitle indeksi 40'a eşit veya daha yüksek olan kişiler
·  Bağışıklığı çökmüş veya bildirimde ayrıntılı olarak açıklanan komorbiditeleri olan kişiler
· Geniş anlamda sağlık sektöründe faaliyet gösteren kişiler.
· Bağışıklığı ciddi şekilde çökmüş hastayla aynı evde yaşayanların
aşılanması (koza stratejisi: ailenin aşılanması).

Ayrıca aşırı alkol tüketen,aşırı hareketsiz veya geçmişte aşırı sigara içmiş  50-65 yaş arası kişilere de özellikle dikkat edilmelidir.
Yüksek Sağlık Konseyi ayrıca en hassas kişiler için Ekim ortasından itibaren mevsimsel gribe karşı aşı yapılmasını da tavsiye ediyor. İki aşı eş zamanlı veya ayrı yapılabilir. İkinci durumda, ilk önce COVID-19 aşısını yaptırmak en iyisidir.   

Tüm bilgiler www.jemevaccine.be web sitesinde mevcut olacaktır. 
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