ПОВІДОМЛЕННЯ ДЛЯ ПРЕСИ 

Валлонський регіон - осіння вакцинація:
Де вакцинуватись від COVID-19? 

[bookmark: x__Hlk54617245]Валлонський регіон організовує нову осінню кампанію вакцинації від COVID-19 з метою і надалі захищати найвразливіших людей від тяжких форм цього захворювання. Для осіб, що бажають вакцинуватись, по всій території Валлонсього регіону є багато можливостей.

З метою забезпечити захист на випадок можливих нових хвиль COVID-19 та уникнути розвитку тяжких форм цього захворювання, Валлонський регіон організовує осінню кампанію з вакцинації, головним чином для найбільш вразливих людей, згідно з рекомендаціями Вищої ради з питань охорони здоров'я. 

Ми прагнемо якнайкраще охопити всю територію регіону, щоб громадяни мали легкий доступ до вакцинації. Відповідно до нашого досвіду попередніх кампаній вакцинації, щеплення можна буде зробити у сімейного лікаря, що  бере участь у програмі, в аптеках, що беруть участь у програмі, а також у спеціальних центрах та пунктах вакцинації, що працюватимуть протягом кількох тижнів. 

Де вакцинуватись? 

З цього понеділка 18 вересня, адаптована вакцина XBB (ARNm Comirnaty (Pfizer BioNTech) буде доступна в аптеках та у сімейних лікарів, що беруть участьу кампанії. 
Крім того від 16 жовтня до 10 листопада 2023 р.: працюватимуть 5 центрів вакцинації у таких містах:   
· Шарлеруа 
· Турне
· Льєж 
· Верв’є 
· Брен-Л’Альо
Цю мережу доповнять ще 4 пункти вакцинації. 

Для кого призначена вакцинація? 

Під час цієї кампанії спеціальні запрошення мешканцям регіону розсилатись не будуть. Тож йтиметься про проактивну вакцинацію. При цьому, на основі цільових груп, визначених Вищою радою з питань охорони здоров’я, вакцинація рекомендується таким категоріям населення
· Особи, що мають більше 65 років
· Особи, що проживають в лікарських закладах або в будинках для літніх людей
· Вагітні жінки, незалежно від терміну вагітності
· Особи з індексом маси тіла, що дорівнює або перевищує 40
· Особи з ослабленим імунітетом та із супутніми захворюваннями
· Особи, що працюють у сфері охорони здоров’я та чия дільність пов’язана з лікуванням в широкому сенсі
· Особи, що проживають разом з пацієнтом. у якого дуже ослаблений
імунітет (вакцинаційний кокон).

Крім того особливу увагу також потрібно приділяти особам від 50 до 65 років з надмірним вживанням алкоголю, які ведуть малорухливий спосіб життя та мають історію куріння.
Вища рада з питань охорони здоров’я також рекомендує вакцинацію від сезонного грипу для найбільш вразливих осіб, починаючи з середини жовтня. Обидва щеплення можна зробити одночасно або окремо. В останньому випадку краще спочатку зробити щеплення від COVID-19.   

Вся інформація буде доступна на сайті www.jemevaccine.be 
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